

Priča o našem parlamentarizmu.

Sredinom prošloga tjedna raspisana je Narodna Skupština. Raspisani su za 11. rujna izbori, koje će voditi jedna vlada, a kojoj nema ni jednog Hrvata ni Slovenca, jer Grga Anđelinović danas ne predstavlja ni ono šest hiljada glasova kojima je nepod košenjaka 1925. u izabran. Mi moramo dobro da njegovorenje protestiramo protiv te činjenice. Krivi izborni red, da je Srbi,ancima dvadesetak mandata više. Od skoro 200 generala nema ni jednog Hrvata ni Slovenca. Sada, kad se biraju odnosi za sedmiju idu ulaze a nje, srpski predstavnici — zapravo predstavnici srpske velike buržoazije — u nesrazmjernom broju. Poznata je stvar, kako Hrvati i Sloveni u državnom savjetu i glavnoj kontroli imaju po toliko članova, koliko bismo ih lako na prestime jedne ruke prebrojili. Hrvati i Sloveni te prečanicu Srbi plaćaju danas najveće poreze u državi, ali zato na njih dolazi srazmjerno manje novca za razne grane državnoga gospodarstva i privrede. Mi uopće osjećamo draž, da smo kao Hrvati zapostavljeni i da u Beogradu tako radi, kao da je ova država samo srpska. Takvo mišljenje beogradskih krugova treba najodlučnije odbiti, jer nas Hrvati i Sloveni ima više nego Srbi i jer ovi imaju nešto manje od dvije petine stanovništva naše države. Zbog toga je, da u devetjloj godini državnoga jedinstva moramo o tome ponovno govoriti, ali tome Hrvati nijesu krivi. Kriv je sistem, kriv je moćak beogradske buržoazije i dok to ne prestane, nema ni govora, da može i jedan Hrvat, da sjedi u srpskoj radikalnoj, demokratskoj i zemljoradničkoj stranci, jer ove pokazuju, da im nije stalo, da dođe do jednakopravnosti u državi.

Riječ je o našem parlamentarizmu. Po Ustavu je država ustavna parlamentarna monarhija. Po tome bi se državna vlada imala birati iz parlamentarne većine i biti njoj odgovorna. Taj princip ima tu iznimku, da kralj može dati vladu i manjinu, ako speli na narod putem izbora. Dakako da se ta iznimka ne smije nategati, jer bi to značilo izigravanje historičkoga parlamentarizma. Mi nemamo, za što da žalimo za bivšom raspuštenom Skupštinom, jer je bila zdrava, lijena i neaktivna, ali čin nam se, da kranje i formosija izbornih vladu ne odgovara objektivnom postupku. Izborne vlade dakako nikako ne dobiva. Hrvat. To je već postalo skoro pravilom, jer je ta devetgodinjska praksa. No, stav izbornih vlada, pa i današnje Vukičevića, ne odgovara općoj narodnoj struji, situaciji itd. Vukičevićeva vlada ima interes, da dobije većinu na izborima, a ne uživa povjerenje bivše Skupštine. Ona kao neke vrsti zainteresirana stranka, ne bi smjela da dođe a položaj, da uzmogne utjecati na izborni rezultat, jer jedan stanoviti broj izbornika uvijek inklinira ka vladi. Predavanje vlade Vukičeviću i Marinkoviću znači, da jedan ustavni faktor želi

promjena političkoga kurza. To možemo uzeti i kao dobro, ali onda treba objektivnosti. A ne ovako, kao za izbore 1925. g., kad interesirana koalicija „Nacionalnoga“ bloka vodi izbore. Taj nas sistem vodi ka slavno poznatom sistema u Rumunjskoj, gdje Brătianu gubi većinu od koje stotine mandata i biva reduci-

Novo talijanske intrige i laži.

Rimski „Giornale d'Italia“ u jednom izvještaju iz Carigrada javlja, da je „poslije nego što je izbio talijansko-jugoslavenski spor i poslije Pašičeve smrti, a naročito poslije prekida rusko-engljskih diplomatskih odnosa“ pojačana na Balkanu boljševička propaganda (?). Sovjetska se vlada, pri tome služi dvovrznim metodama: S jedne strane nastoji da postigne neko diplomatsko zblježenje sa slavenskim balkanskim državama, a s druge strane opet nastoji da na Balkanu stvori zariste komunističke propagande, odakle bi se imalo da prodré dalje u srednju Evropu. Pod konac prošle godine zapaženo je, da sovjetska politika počinje da traži kontakt sa balkanskim državama. Dok je prije toga podpirala makedonski pokret i nastojala da poslije mirniju između Bugarske i Jugoslavije, sada sovjetska vlada živo radi na tome, da se između Bugarske i Jugoslavije pređe sva sporna pitanja i da se na taj način na Balkanu obnovi panslavistički pokret. Pri tome se Moskva služi raznim putevima. Jedan ide preko Beograda (?), drugi preko Turske, a treći preko Njemačke.

Nastojanje sovjetske vlade za zblježenjem slavenskih država proizvelo je u Turskoj izvjesnu zabrinutost. U Angori se boje obnovljenoga

ran na izborima na par poslanika u korist Averescu-a, a sad bi opet Brătianu, bude li na vladi, mogao dobiti većinu u Skupštini! To više postaje i smiješno, i mi, i ako smo u rodbini sa Rumunjskom već i radi svoga balkanizma, ne bismo smjeli nikako ići njezinim stopama. U parlamentarnom sistemu treba i elastičnosti i strogoći, treba objektivnosti. Inače je sve obična — autokratija.

Dan katoličke štampe.

Jedan od najvažnijih dana u godini, koji nam pokazuje, koliko je pravo shvaćanje najširih hrvatskih slojeva za današnje potrebe katoličanstva, jest svakako Dan katoličke štampe, koji slavimo evo već po devetu godinu na blagdan apostolskih prvaka sv. Petra i Pavla. Danas biti pravi katolik znači boriti se za kraljevstvo Božje na zemlji, koje podrivaju paklene sile na najrazličitije načine i najrafiniranijim sredstvima. A najjače i najodlučnije oružje te borbe danas je štampa. Jedan je Englez rekao: „Dajte mi štampu u ruke, i bit ću najjači vladar na svijetu.“ U tim se riječima krije ono, što nas mora tako silno začuditi, da je glas bezvjerstva danas u svijetu jači negoli glas vjere. Ta bezvjerci imaju preko devedeset postotaka cijele štampe po svijetu u svojim rukama. Oni po svojoj bezvjerskoj štampi vladaju svijetom i ravnaju sudbinom svijeta. A u našoj domovini? U tjedan dana raširi se među hrvatski narod preko milijun bezvjerskih novina, a katoličkih samo oko dvadeset tisuća. Dakle na stotinu bezvjerskih novina dolaze samo dvije katoličke. Treba li veće strahote od toga? Zar da se ne pitamo: kuda to nas katoličke Hrvate vodi? U propast. A zar smijemo mirno gledati, kako se u hrvatskom narodu tresu Petrova Pecina? Ne! Moramo skupiti svoje katoličke snage, da podignemo i stvorimo jaku katoličku štampu. Ona treba pomoći svijlu nas. TOME JE ETO NAMJENJEN DAN KATOLIČKE ŠTAMPE. Saverimo štogod možemo višet žrtvuimo za katoličku štampu! U tom je jedini spas katoličanstva u hrvatskom narodu.

Politički položaj.

Ukazom, datiranim sa 15. t. mj. raspuštena je Nar. Skupština, raspisani su novi skupštinski izbori za 11. rujna, a nova Skupština sazvana na izvanredan saziv za 5. listopada. Izbore će provesti sadašnja djelomično izmijenjena vlada, sastavljena od radikalskih Jovanovićeva i Marinkovićevih demokrata. Raspuštena Nar. Skupština obrazlaže vlada time, da „dosadašnja zakonodavna aktivnost nije zadovoljila stvarne potrebe državnog i narodnog života i da je čitav jedan niz ustavnih naređenja ostao u stvari do danas neizvršen“ i da „konstatujući neophodnost izvršenja zakonodavnoga programa vlada konstatuje u isto vrijeme, da je on tako ogroman i da obuhvaća pitanja velike važnosti, da ga nije moguće izvršiti sa sadašnjom Nar. Skupštinom, kojoj je već isteklo više od polovine ustavne periode, koja je birana prije više od dvije godine na jednom pitanju, koje već davno nije više na dnevnom redu.“

Zato, što Boža Maksimović nije ušao u vladu ministar pravde bosanski radikal dr. Sršić „kao je ostavku“ — idivo se ab d —

U ovom času Turaka pred ovom opasnošću nastoji da zaštiti leđa, pa pokušava da uspostavi dobre odnose sa Engleskom i Grčkom i da se približi Ligj Naroda Komunistička centrala na Balkanu razdjelila se u nekoliko frakcija. Ona se najprije nalazila u Beču, a po tome je prenesena u Solun. Prije nekoga vremena komunisti su odabrali za svoje sjedište Carigrad. Međutim njihova su nastojanja unapred osuđena na neuspjeh, pošto nema više one kompaktnosti, koja je prije nekoliko godina vladala. Boljševičku propagandu aktivno podupire boljševičko poslanstvo u Carigradu. Čini se, da se turska vlada najspremnije odatvzala prijedlogu grčke vlade, da se među balkanskim državama, uakle između Bugarske, Grčke, Turske i Jugoslavije, organizira zajednička borba protiv komunističke propagande.

Tako Talijani počinju novom ofenzivom lazi i intriga protiv nas. Ona se odvode Engleskoj, sud na jednom otkrivaju boljševičke prste na Balkanul

Naš spor s Albanijom.

Budući da Albanija nije niti nakon našeg odgovora upućenog sekretarijatu Saveza Naroda, u kojem je naša vlada izložila naše stanovište i protumačila svoj postupak u ovom

JURAGIŠTORIČ
ŠIBENIK
NAUČNI ODSJEK

sporu, učinila nikakav korak, da daće zadovoljštinu za svoj neopravdani postupak prema našem dragomanu, odlučila je naša vlada prekinuti sve veze s Albanijom. Stoga je dan nalog našim konzulima u Skadru, Valoni i Korči, da likvidiraju svoje poslove i bezodvlačno napuste albanski teritorij. U isto doba su bile dostavljene putnice albanskom poslaniku u našem dvoru Cena-bega, koji je čekao do zadnjega časa, jer se nadao, da će se spor ipak mirno riješiti, pošto su se njegova nastojanja pokazala bezuspješnim, pošto je on zbog nutarnjih albanskih zapleta izgubio povjerenje svoga šurjaka Ahmed bega Zogu.

Međutim prijedlog francuske vlade Engleskoj i Njemačkoj, da se još pokuša sa diplomatskom intervencijom u Tirani, prihvaćen je i Ženevi na sastanku gg. Čemberlena, Briana i Strezemana. O tome je zvanično obavještena i naša vlada i umoljena, da se ne žuri sa drugim mjerama, koje su predviđene kao posljedice prekida diplomatskih odnosa.

Na osnovu tih prijateljskih sugestija naša vlada je suspendovala do daljnje naredbe mjeru o potpunom zatvaranju granice prema Albaniji. Sa svoje strane ministarstvo saobraćaja spoopilo je Jadranskoj Plovidbi i drugim našim parobrodarskim društvima, da po odluci vlade ne treba da prekidaju podržavanje saobraćaja između naše države i Albanije morem, Bojanom i Skadarskim jezerom. Prekid diplomatskih odnosa zasad se lokalizuje na ovim mjerama, na opozivanju diplomatskoga predstavnika i konzula iz Albanije te na obustavi viza albanskim podanicima u našim diplomatskim i konzularnim predstavništvima u inostranstvu.

Velike se sile nadaju, da će uspjeti s ovom svojom novom intervencijom u Tirani, ako albanska vlada pokaze samo malo dobre volje.

Rusko-poljski sukob.

Rusko-poljski odnosi još uvijek su dosta netegnati. Atentator Koverda bio je osuđen na doživotnu tamnicu. Odluka sovjetske vlade, da ne šalje više svoga predstavnika u Varšavu zbog nedovoljne osude atentatora Koverde, koja ne daje

dovoljno jamstvo za ličnu sigurnost novoga poslanika, smatra se kao prikriveni prekid odnosa između sovjetske Rusije i Poljske. G. Litvinov je izjavio, da je poljska vlada učinila veliku pogrešku, što je išla na ruku, da presuda bude

Djački orlovski tečaj na Košljunu na Krku

Bez sumnje je, da će ovogodišnji djački orlovski tečaj na Košljunu na otoku Krku biti do sada najveći i najpotpuniji tečaj, što ga je naše orlovsko društvo priredilo. Nakon tečajeva u Đakovu, Krapnju i Požezi, koji su dali toliko života cijelom orlovskom gibanju i koji su toliko uspjeli, za ovaj tečaj vlada toliki interes među našim, kako za nijedan do sada. Prijave stižu svakodnevno, tako, da će na tečaju biti zastupane skoro sve naše srednje i visoke škole u hrvatskim krajevima. Rasped tečaja udešen je tako, da će biti petnaest načelnih referata, a usto će učesnici imati posebne debatanne sastanke u formi seminara, na kojima će referenti biti naši srednjoškolski za srednjoškolske, a bogoslovi, te akademikari i više stručnjaka za bogoslove, akademikare, te ostale učesnike.

Za danas objelodanjuemo samo općeniti dio programa toga tečaja, t. j. načelne referate za sve učesnike tečaja:

I. U četvrtak 7. srpnja dolazak u Krk i Košljun te svečano otvorenje tečaja uveče.

II. U petak 8. srpnja iza sv. Mise u pol osam sati prvo predavanje: Dr Josip Srebrnić, krčki biskup; Krist Kralj naroda. Nakon gimnastike od 10 do 11 sati debatan sastanak (seminar), kupaње, odmor. Poslije podne nakon gimnastike drugo predavanje: Dr Ivo Protulipac; Savremeni dak u svijetlu orlovske nauke. Nakon predavanja debatan sastanak.

Ovaj raspored uglavnom ostaje za sve dane, koliko posebno nije dalje što rečeno.

III. U subotu 9. srpnja treće predavanje: Dr I. Merz: Putovi do rekrutacije naše i našega naroda. Popodne četvrto predavanje: Dr Ivan Rogić: Naše intelektualne dužnosti.

IV. U nedjelju 10. srpnja jutro izlet lađom u Aleksandrovo. Tamo zajednička sv. Misa sa propovijedu o sv. Ćirilu i Metodju. Popodne izlet u Vrbnik, gdje se nakon razgledanja mjesta, crkve, knjižnice Vitezic drži u 8 sati uveče svečana Orlovska Akademija u zajednici sa orlovskim društvom iz Vrbnika. Potom povratak na Košljun.

V. U ponedjeljak 11. srpnja po podne peto predavanje: Dr Aleš Ušeničnik: Principi naše sociologije. Popodne šesto predavanje: Dr Drago Čepulić: Principi katoličke književnosti.

VI. U utorak 12. srpnja: Sedmo predavanje: Dr Aleš Ušeničnik: Kršćanska demokracija i savremeno društvo.

VII. U srijedu 13. srpnja: Osmo predavanje: Dr Josip Jeraj: Ideal orlovskog vitezstva, popodne deveto predavanje: Jo-

blaga te je opomenuo Poljsku, da ovo snižavanje kazne može dovesti do ozbiljnih komplikacija. Ruski vojni sud u Harbovu osudio je na smrt dvojicu Poljaka, Knetinskog i Kerbovića zbog špijunaže u prilog Poljske. Presuda je već izvršena.

sip Gunčević: Kritički pogledi na našu prošlost i naše budućnosti.

VIII. U četvrtak 14. srpnja: Do podne deseto predavanje: Presvij. Dr Josip Srebrnić: Svečano naša najveća dužnost. Popodne jedanaesto predavanje: D. Kukalj: Selo i grad pred očima orlovskog radnika.

IX. U petak 15. srpnja: Do podne dvanaesto predavanje: Josip Gunčević: Savremeni dak pred idealom potpunog orlovstva. Po podne trinaesto predavanje: Naše društvo u krugu internacionalni i domaćih kat. organizacija.

X. U subotu 16. srpnja: Do podne četrnaesto predavanje: D. Zanko: Tjelesna kultura i njezine zadatke sa gledišta intelektualnoga radnika. Po podne izlet na Kornić, nastup u Aleksandrovo.

XI. U nedjelju 17. srpnja: Polazak u Krk. Sv. Misa sa propovijedu, razgledavanje grada, popodne javni nastup.

XII. Odlazak sa Krka u Omišalj. Razgledanje Omišaljske spilje. Na večer akademija, pa polazak za Sušak.

XIII. Dolazak na Sušak. Gospi Trsatskoj. Posjet Eckertova groba na Rijeci.

Uz ovaj raspored bit će dovoljno vremena za odmor, a program posebnih debatan sastanaka uglavnom ćemo naknadno objaviti.

Cijena stana i hrane za vrijeme od 3. do 17. VII. za dake 150 din, za ostale nešto više. Za hranu nakon odlaska iz Krka svaki se brine sam. Pristup tečaju imaju uz organizovane dake samo lica, koja budu posebno primljena, jer je prostor vrlo ograničen. Dvašto iz Slavonije, Bosne i Hrvatske putuje zajednički iz Zagreba u srijedu 6. srpnja u 11 sati uveče.

97 stranaka u Poljskoj

A. — Lanjske godine napisala je u svojoj knjizi o poljskim strankama A. Belcikowska, da je u Poljskoj ništa manje nego 96 stranaka! Sada iz Poljske javljaju, da se stvorila i devedesetisedma. Ta je stranka osnovao poslanik u Sejmu Chominski, koji se sada u vilnskom okrugu silno zagrijava za svoju novu republikansku stranku. To inače nije vrlo interesantno, jer su u Poljskoj sve stranke osim 3 republikanske. Ipak pišu, da nova stranka ima već 12.000 članova.

Tratinčice.

23. Atavizam.

Oni su se, njih troje, i rodijaci i komšijaci, vrzli oko crkve. U to je sa nje i sa njezina krova prvih puta prhno vrabac golišavac, te će vrcem na tratinu i među nje upade. I on je moj komšija, otkada su mu tamo na krovu, još prošastoga proljeća, roditelji gnijezdo savili. U njemu se on izlego.

Iznebušeni oni, te ko okamenjeni u nj se mučke zagledali. Međuto bi golišavcu dokada, da omjeri njih i njihovu strategiju, a netom se dosjeti, da bi se oni mogli obledeni i ogrijati, te na nj nemoćna zajedničkim zaskočajem nasrnuti, akrobatikom se laganom gestom stisnu, najstarijemu u Vladi na glavu sleti, čučnu i na nju se nasadi.

Da to nije počinio!
Sjezurio se Vladi i pri zloudešnu uvjerenju, trnci ga prožimlju, da će mu ovo on pričeti ključničem čivericu kljavati, te se razdrevi: „Držte ga, bračo, pogiboh!“

Jurnu ustrepetan i nešto niži od Vladi Mikulac, te se uza nj priprijuć, htio bi, da golišavca dlanom poklopi. Nu netom se dosjeti, da ga pod njim nema, već da je divu i najsitnijemu između njih na kapu posjejo, sva tri ih mrtvački pot obli, te satrveni u teške muke udariše, kakti ih ovo svesilni udes hoće da satire i u prah posjejo. Tekar, kad vrabac otrpnu i na obližnji zeleni bejam i na njegova granu zasjeo, te se slavodobitnik uze prvih puta ogleđati šarnom prirodom, u kojoj sade nabliže nazri i tri svoja krvoloka — i u njima oživi zamrta krv, pa, junječ se, iza svih naramica upregoše, da istežu u ledinu zabodena kopljia, a jezikom se korbe jedan na drugoga nadmeću: — Da sam ja bio na trome mjestu, vidio bi, što bi bilo, i bi li se on sade onako prpošno granom hašio!.....

A istinu su sva tri bila na istome razbojištu s jednakim čežim srceim i s mrvljivom odvažnošću.

A tko je kriv, da su taki?

Pričaju, koji im u selu starenike

pamte, da su im i oni onaki bili.

Međer atavizam!
Aj bore boreni! Otkuda bito, da iz zamuljanih baretina šinu mlazovi vruće krvi?

24. Ekonomija.

Staza je Golubića prošla ispod moje kule, pronijela bočicu i u njojizi do u polovicu nekaku žutu tekućinu. Opazila je sa pendžera moja domaća Marta, te će ljabopitna na nju: — Šta je to dobra, Stazo, da nosiš?

Zli su biljezi te žute i tamašne šare!
— Baš da i je tako! — nasred puta popostade Staza. — Od juče napala mi na tucnu Matija žestoka ognjuština ko na paripa, da ne znaš, viri li, piri li, ili se mrtva s ovoga svijeta rastala. Evo sam posla do sestre Cike, da mi isporuči ono ljekarije, što preteklo iza njezina rajnoga Galana, kad se ono nekidan anđelima prijatio i nju jedinac očemeru ostavio. Kušat ću je zaljevati, ako ne bude ko u prazan meščić.

— A zašto je, jada ne bila, ne odneseš ljekaru u grad?

— E, da je ovih! — i trljajac

Iz Hrv. Pučke Stranke

OVIM ORGANIZACIJAMA I POVJERENICIMA STRANKE! Nar. Skupština je raspuštena 15. o. mj., a novi izbori zakazani za 11. septembra. Kako vidite, imamo kroz kratko vrijeme da izvršimo veliki posao. Zato se u prvom redu na uprave naših organizacija, a gdje njih nema, na naše povjerenike, stavlja velika dužnost, da hitro i savjesno izvrše sve naredbe, koje tajništvo bude na njih postavilo. Prva dužnost neka bude svima pregledati kod općine izborne spiskove, jesu li svi uneseni, te odmah zatražiti sve potrebite ispravke. Rok, do kojega se može reklamirati, traje do 30. t. mj. Druga dužnost je svih organizacija, dotično povjerenika, odmah javiti našem tajništvu čuvare žara (dvojicu) za svako biralište (ime i prezime, ime očeva i mjesto stanovanja), ako to već nijesu učinili. Sve će ostalo tajništvo javiti bilo putem štampe bilo putem okružnica. — **TAJNIŠTVO HPS U ŠIBENIKU.**

Kotarski sastanak HPS u Splitu održan je 5. duhovski ponedjeljak. Sastanku su prisustvovali brojni delegati iz 22 mjesti splitskoga kotara. Govorili su g. D. Martulić, don B. Ganza i don N. Matulić, a pojedini delegati izvjestili su o napretku i prilikama stranke u svom mjestu. U upravu kotarske organizacije ušli su: Predsjednik prof. I. Juras, potpredsjednici D. Katalinić i M. Šarolčić, tajnici D. Vodanović i J. Bonetičić, te blagajnik P. Doko.

Kotarski sastanak HPS u Makarskoj, 6. t. mj. održan je kotarski sastanak HPS u Makarskoj, kojemu su sudjelovali delegati gotovo iz svih sela makarske i gradčke općine. Sastanak je otvorio don N. Delić, a zatim je prof. I. Juras govorio o političkom položaju. O kulturnom programu HPS govorio je dr L. Miličić, labrarna je zatim uprava kotarske organizacije stranke i to: Za predsjednika Jakov Barić, potpredsjednikom S. Šimić, tajnikom o. dr A. Crnica, te po dva delegata iz svakoga sela.

Kotarski sastanak HPS u Benkovcu. Na duhovski ponedjeljak održan je kotarski sastanak HPS u Benkovcu za benkovski kotar. Bile su zastupane mnoge organizacije sela Kotara. Sastanak je otvorio predsjednik kotarske organizacije B. Perica. Dr J. Herceg, koji je s don J. Vodanovićem prisustvovao sastanku u ime vodstva, održao je dugi govor o našoj vanjskoj i unutrašnjoj politici, a zatim je govorio i pokrajinski tajnik Vodanović. Nakon izvještaja pojedinih delegata birana je ova kotarska uprava: Predsjednik Božan Perica, potpredsjednici Knežević Šime i Bačić Šime, tajnik don Andrija Raspiović, te po dva delegata za svaku organizaciju i selo. Na prijedlog predsjednika organizacije u Vučkiju Josipa Marića poslan je brzogovorni pozdrav vodstvu HPS u Zagrebu.

Sastanak HPS u Vodicaama. Izaslanici HPS don J. Vodanović i dr J. Herceg održali su na Duhove u Vodicama uspješni pouzdan sastanak, kojemu je predsjedao g. K. Skočević. U kući pučanina g. N. Fržopa izaslanici su bili pogošćeni.

prstom o prst na desnoj ruci, hoće joj zorno predočiti, da niti je para ni dinara. — A pa k vrugu i ljekari! Koga u gradu nije obašla Cika, črneć se, ružić i dužec? Pa? Od svega joj ovo „zmučaline“, što u boćici preteklo.

Staza bježnu svojoj kući, a Marta sastuknu sa pendžera i pođe za svojim poslom. I na pretek joj ga je, ako će samo redom obredivati!

U zoru me ovo jutros zarana sa Svetog Ilje probudi običajna zdravamarija, a pozatim utihano slavljenje u obadva zvana. — To je auđeoska zdravamarija, te selu javlja djetinje preminuće.

Kad sam se ustao i pendžer rastvorio, čujem iz Golubića komšiluka, da Staza rima i nabraja vrline i dražesti svoje pokojne Matije.....

— Međer ne pomogla njojzi, ko ni rajnome Galana, žata ljekarija A pa baš ni Stazina sužena ekonomija! — pristlaškuje nabranjanja, ja sam sebi tuvim.

Don Marko Vežić

Sastanak HPS u Stankovcima. Istoga dana održan je puzdani sastanak u Stankovcima. Predsjedao mu je B. Perica, a govorili su o stranci i politici izaslanici Voda novič i dr. Herczeg te bili burno pozdravljeni.

Sastanak HPS u Dolu na Braču i u Pučišću. Trojica učesnika splitskoga pučkog političkog tečaja (Perica, Peričić i Šimic) pod vodstvom dr. J. Andrića održali su 2. o. m. vrlo lijepo posjeđeni sastanak u Dolu na Braču. — Druga trojica tečajaca (Čačić, Dević i Matacic) isto pod vodstvom predsjednika Stj. Barića održali su toga dana sastanak u Pučišću u dvorani Katoličkog Prosvjetnog Društva. Sastanak je bio brojno posjeđen, a govorili su predsjednik organizacije dr. P. Baturić, župnik Kestinić, Stjepan Barić i tečajci.

Naše saobraćajno osoblje.

A. — 1. februara ove godine bilo je u službi našega državnog saobraćajca 66.117 osoba. Od toga 837 činovnika prve, 2.191 druge, a 5.180 treće kategorije. Zvaničnika prve kategorije bilo je 986, a druge 11.666. Osim toga je bilo 2.657 služitelja, 1.756 pisarničkih pomoćnika i 38.844 radnika. Od januara za 6.386 manje.

Migracija u Francuskoj i Velikoj Britaniji.

A. — Po podacima imala je Francuska 1926. g. 38.705.983 francuskih državljanima i 2.528.719 stranaca. Najviše stranaca je u departementima od Marsellea i primorskih Alapa te u Parizu.

Journal officiel od 2. apr. o. g. donosa, da je prošle godine u Francuskoj dobilo 45.371 stranaca francusko državljanstvo. Od toga 14.424 Talijana, 5.328 Španjolaca (to je po svojoj prilici radi njihovih režimal), 5.095 Nijemaca itd. Talijani sačinjavaju uvijek trećinu novih francuskih državljanina. 1925. g. dobilo je francusko državljanstvo 28.155 stranaca.

Engleska s Wallesom broji po popisu iz g. 1921. koji je u zadnje vrijeme objelodanjen, 37.886.699 stanovnika. Od toga 19.811.460 ženskih, dakle za 1.700.000 više nego muškaraca.

Engleska broji 649 stanovnika na četvornom kilometru. Oko 80% stanovništva stanuje u gradovima. (Kod nas baš obratno!) Radi prenapučenosti Engleska izdaje protiv useljavanja različite mjere i tako vidimo, da je 1911. g. na 100.000 stanovnika došlo 790 stranaca, a 1921. g. već samo 602.

NAŠI DOPISI.

DONJA KAŠTELA, polovicom lipnja 1927.

Nakon rješenja općinske krize.

Poslije 70 dana općinske krize, naime od odredbe načelnika, trojice prisjednika i četvorice vijećnika jugoslavenskoga bloka, napokom 10. lipnja bilo je sazvano općinsko vijeće, da izabere novu upravu, pošto je već 2 puta prije bilo odgađano uslijed raznih utoka i svemožnih vidika. Uzaludna su bila nastojanja osmorice hrvatskih vijećnika, da se dođe do sloge i zajedničke suradnje na bazi pravdnosti i jednakosti. Uplivom gosp. Grizogana, a i Pribečevića i još drugih uplivnih osoba, većina je odlučila, da iz svoje sredine bira upravu. To je prije nekoliko dana bilo poznato i „Ozorova“ dopisniku. Samo što je dosta krivo bila stvar prikazana.

Prije prelaza na dnevni red opozicija je dala izjavu, koju je pročitao vijećnik don I. Vuletin, kojom izjavljuje, da žale, što nije došlo do sloge i suradnje, za koju su se oni zauzimali, jer da im je na srcu opće dobro njihove općine, a da su tomu krivi i desnica i neke uplívne osobe, koje je vodila politička strast, a ne dobro svoga mjesta. Savjest im je čista, i vedrim čelom

gledaju u budućnost, u kojoj će im zdravi sud naroda dati pravo. Apelirao je u svrhetu na vijećnike većine (t. j. od jednoga samoga glasa), da danas oni dadu dokaza sloge i suradnje. No to je bio pust glas. Nitko nije na to reflektirao: Svi su imali već napisane cedulje! I prešlo se na biranje: Vedinom (uvijek od 1 glasa) biran je načelnikom tečaj Ivasović, brat župnika don Frane, a vijećnicima: Klišmanić, Amat i Jeličić uz Vuletina, koji se kao i prisjednik nije bio onda odrekao.

Tim je završila duga opć. kriza, a počinje nova, u kojoj će se nova uprava, jednostrano obrazovana, teško snaći. Uz golemi dug vise i mnuga pitanja, kao izbor finansijskog odbora, novog odbora za štedionicu, a to će se opet sve jednostrano izabrati. Tako je spriječena važna kontrola nad akcijom bivših komesara i bivšega načelnika, pa to je možda i glavni razlog svemu ovomu postupanju. Približavaju se i velika pitanja, kao n. p. vodovod, elektrika, kanalizacija i t. d., pa će se ti ljudi naći kao pigmejci pred ovako gorastalim pitanjima, bez spremne i finansijske podloge. K tomu još uvijek visi dug Živnostenskej Banci za podignutu zgradu za općinu i školu, što se moglo podmiriti iako g. 1919. i 1920. Sada nam se čini dosta kasno. Kamate rastu i razlika valute, a još više toga tekuci račun kod Štedionice. Petraje li još nekoliko godina, kamate će doći glavnice. Eto brodolomna potpuna!

GOSPOD. PREGLED.

VII. međunarodni velesajam uzoraka u Ljubljani priređuje se ove godine od 2. do 11. jula pod visokim protektoratom Nj. V. Kralja Aleksandra. Velesajam nuda najbolji pregled domaće i tuđe industrije te najugodnije uplívise na razmah naše nacionalne privrede. Ovdje izlaze svake godine oko 700 izlagača, koji su podijeljeni u ove skupine: mašinska industrija, izraci iz željeza i oceli, puškarstvo, municija, ostali kovinski izraci, poljoprivredni strojevi i oruđe, automobili, bicikli, pneumatika, elektrotehnika i rasvijetljenje, kozmetika, farmaceutički i kirurški proizvodi, industrija hartije, grafika, kartonaža i kancelarijski pribor, pokućstvo, oprema stanova, ostala drvna industrija, kože i konfekcija kože, rublje, crkveni parametri, krzno, šeširi, korparstvo, fajansa, staklo, galanterija, bižuterija, draguljarstvo, fina mehanika, optika, graverski i pasarski proizvodi, hemijska industrija, industrija životnih namirnica, poljoprivreda, građevinstvo, muzički instrumenti, različiti alat. — Tko posjeti bijelo Ljubljani i njezin ovogodišnji velesajam, neka ne propusti, da razgleda po krasnoj zemlji naše planinske brade na sjeverozapadu, koja je, uz sinji Jadran, najljepši dragulj u dijademu Kraljevine SHS. Iz Ljubljane, koja leži u središtu ove krasne pokrajine, odvađa se radijalno 6 željezničkih pruga. Poslije jednog od dva sata vožnje stojiš već zavidljiv pod našim gorama. Ima sva sila prekrasnih izleta, da spomenemo samo Bled, ljeto boravište Nj. Vel. Kralja, Bohinjako jezero itd. Permanentna legitimacija daje vlasniku pravo na vožnju u pola cijne u svim razredima putničkih i brzih vlakova osim S. O. E. — Legitimacije prodaju se u svim većim mjestima kod novčanih zavoda, trgovačkih i i putničko-saobraćajnih institucija uz cijenu Din 30 — Prenočište posjetiocima osigurano. Zaključimo ovo nekoliko riječi o toj važnoj privrednoj priredbi u Ljubljani mjeseca jula, a neka svatko zna, da može tamo nabaviti najbolju robu iz prve ruke, dakle po najjeftinijoj cijeni.

MALE DOKAZ
VELIKE
JEFTINICE
JE OVA LJEPRA I
MODERNA NAHINA
MI
VODIMO SVE!
POČAM OD MANIFAKTURE
KONFEKCIJE, KRPAČE
ROBE, RUBIJA, SAGOVA
DO NAJŠTIPHE POTREB
ŠTINE ZA ODJECU, KUĆ
GU I KUHNJU.
BODIMO IŠTROMIŠI UČENI
VUKUPIJE ROBE.
BADAVA!
SPECIJALNI RADIO
I PRAVE ODABO IŠTROMIŠI
KUPITI
TRGOVAČKA EXPORTNA KUĆA
KASTNER I ÖHLER Zagreb Ilica 4



IZ GRADA I OKOLICE.

Proslava šestogodišnjice oslobođenja Šibenika. U ponedjeljak 13. o. m. svečano je proslavljena 6-godišnjica oslobođenja Šibenika. Uoči toga dana ispaljeni su pred večer topovski hici, a „Šibenska glazba“ je svirajući obišla gradom. Općina je tom prigom izdala poseban proglašavanje. Uvečer je mjesno „Filharmoničko društvo“ priredilo u areni hotela „Kosova“ vokalno instrumentalni koncert pod dirigovanjem M. A. K. Bajera.

Tijelovska procesija. Poslije pontifikalne sv. Mise, preko koje je pjevao „Cecilijanski zbor“ Misu od Gollera, a koju je odslužio presvijedec, biskup uz prisustvo predstavnika civilnih vlasti te općinske i brojno zastupane vojne vlasti, uputila se u 9 sati iz Stolne Bazilike sv. Jakova tradicionalna teoforična procesija, u kojoj je presvij. biskup nosio pod nebnicom Svetotajstvo. Nebnicu su nosila četiri Orla. Procesiji su prisustvovali uz svjetovni i redovni kler te sve ženske redove, predstavnici vlasti, kopnena vojska i mornarica, vojna i građanska glazba, mnogobrojne bratovštine, sve osnovne škole te građanska škola. Za podizanja sv. Tijela na vanjskim žrtvenicima kopnena vojska je palila svećane salve. Procesija je gledalo gusto mnoštvo građanstva, poredano na obim stranama ulica, kud je procesija prolazila. Vrijeme je bilo lijepo, pak se procesija mogla da razvije u potpunom redu kroz lijepo okićene gradske ulice.

Mjesno povjereništvo Radničke Komore za Dalmaciju pozvalo je posebnim oglašom sve besposlene radnike-ce i namještenike-ce, koji su ostali bez posla ne vlastitom krivnjom, da se odmah prijave radi primanja besposlene pripomoći. Na pripomoći imaju pravo svi oni, koji su na teritoriji Radničke Komore za Dalmaciju najmanje 5 mjeseci, članovi su okružnog ureda za osiguranje radnika najmanje 3 mjeseca, a besposleni su najmanje 7 dana. Oni radnici, koji su sindikalno organizovani, mogu dobiti posebna uputstva kod svoje strukovne organizacije.

Plemenit dar Uboškom Domu. Tvrtka A. Šupuk i Sin darovala je Uboškom Domu Din 2000, da tim počasti uspomenu svoga člana blpk. Klauđija Šupuk. — Uprava Uboškoga Doma najljepše zahvaljuje. Ugladali se i drugi u ovaj lijep primjer!

33.000 dinara pripomoći Šubičevcu. Na molbu Uprave „Šubičevca“, ministarstvo šuma i ruda donosilo je iznos od Din 33.000 u ime pripomoći. Tim će se započeti radovi na našem lijepom Šubičevcu moći da nastave.

Proslava sv. Ante. U ponedjeljak 13. t. m. kod konventualaca u crkvi sv. Frane na osobito svečan način proslavio se blagdan sv. Ante. Štovatelji svečevi pristupili k sv. sakramentima u ogromnom broju. I ako je bio radni dan, čitav dan je crkva bila puna pobožnih vjernika. Svečanu pontifikalnu sv. Misu je otpjevao presvij. biskup dr Mileta, koji je sudjelovao i popodnevoj zbilja impozantnoj procesiji. Iza procesije je održao lijepi panegirik u čast svečevu dominikanac mp. O.

Jacint Belić, a zatim je presv. biskup obavio svečani blagoslov sa Svetotajstvom.

Kupalište „Jadrija“. Ovogodišnja sezona otvorena je u nedjelju 12. o. m. Parobrod „Jadrija“ prevaža svako pola sata. Kako je osobito zadnje dane zavladala upravo nesnosna vrućina, mnogo svijeta dnevno poaha kupalište.

Kažnjeni Novigradani radi sukoba sa žandarmerijom. Pred par dana došli su u šibenske tamnice neki Novigradani, koji su bili osuđeni radi sukoba sa žandarmerijom i finansijskom kontrolom još na Svesvete 1924. god. Oni su bili tražili pomilovanje, ali im je odbiveno, pa moraju da izdrže kaznu.

Utakmica Ciklo-kluba. Međuklubska utakmica mjesnoga Ciklokluba održana je 13. o. m. u 10 sati prije podne. Start i cilj je bio na Poljani. Utakmica je bila na prazi Šibenik—Konjevrate i natrag u dužini od 31 km. Prvi je došao Balin Šime za vrijeme od 1.0,2%. Redoviti dosadašnji pobjednik Rora ovoga je puta morao zaostati, jer su mu dvaput pukle gume.

Pobožnost 15 subota na čast Gospe od Ruzarija počinje u crkvi sv. Dominika u subotu 25. t. m. U 6 sati jutro sv. Misu, preko koje zajednička sv. pričest. Uvečer u Zdravumariju dio sv. Ruzarija, propovijed i svećani blagoslov. Pjevanje svih 15 subota će voditi dominikanac č. s. Cirila sa svojim ženskim zborom.

Vodovod. Ministarstvo narodnoga zdravlja odobrilo je šibenskoj općini 350.000 din. u ime pripomoći za popravak vodovoda, pa je posebna komisija kolaudirala vodovodne radove. Već je naručeno u Českoj 5 km vodovodnih cijevi, a jedan bi dio morao da stigne već idućega mjeseca.

Izložbe ručnih radova. Izložba ručnih radova učenica Realne i Velike Gimnazije bila je otvorena 12. i 13. o. m. Posjetio ju je veliki broj građanstva. Izložba Učiteljske škole otvorena je 19., 20. i 21. t. m.

Vinogradarsko-voćarski tečaj održat će se 20. i 21. o. m. u državnom rasadniku „Sokoluša“ kod Biograda n/m. Pristup je svakome dozvoljen, a osobito marljivim tečajcima u ime nagrade razdijelit će se alat za navrtanje loze ili voćaka.

Izletnici. 9. t. m. stigli su u naš grad đaci učiteljske škole u Petrinji sa svojim nastavnici. Pregledali su i čitavu šibensku okolicu. — 10. o. m. posjetio je naš grad veliki broj kongresista udruženja poreskih činovnika, većinom Beogradana. Od svojih drugova u Šibeniku bili su lijepo dočekani. Pošli su i do slapova Krke.

Nabaviljačka zadruaga državnih službenika u Šibeniku dobila je iznos od 1 milijuna dinara, da tim novcem podigne Zadrugi Dom. Čim se nađe zgodan položaj, započet će se gradnja.

Gosp. Bogoslav Kukulić, obrtni referent kod sreskoga poglavarstva, unapređen je u čin sreskoga poglavara.

Na Paklinu prevažaju kao svake godine lađe. I tu polazi dosta svijeta, koji želi, da se na samu i u miru okupa. Cijena je za odrasle Din. 2, za djecu Din. 1.

Svršetak školske godine na srednjim školama. Školska godina 1926-27. završena je na mjesnim i srednjim školama 10. o. m., a daci će prihiti svjedodžbe na Vidovdan. Izvanjski daci pošli su većinom svojim kućama. Na srednjim školama upravo su ispiti zrelosti i razredni ispiti.

Unapredjenje. Raspisom ministra pravde unapredjeni su u čin sudbenih kancelista, činovnika treće razine treće kategorije: Stjepan M. Brnčić, g. B. Belamarić i G. Valentić.

Naši pokojnici. Od 19. 7. m. umrli su u privratnom stanju: Bego Ana Kraljina (33 g.), Zanimović Mirko Ivica (18 m.), Kuzina Anka Tomić (11 g.), Radetić vd. Jela iz Kastela (80 g.); u BiH: Biđini Regina (20 g.), Tomić Fagoga (52 g.), Dobrić Vitoimir, Aleksa iz Kulina (25 g.), Glumčić Vaso, Danin iz Perušica (20 g.), Mudrinjević Vaso, Paške iz Okučina (24 g.), Bakić Kuzman nez. (5 m.), Siklić Franjo nez. (1 m.), i 25 d., Mladina Petar, iz Žitnice (2 g.), Koržulje Veljko, Dinkov iz Tuzna (5 g.), Predavan, Stevanja, ud. pk. Mate iz Poljica (50 g.), Peđa, Bepina z. Luce iz Šibenika (38 g.), i Bosnić Kuzman, pk. Nikole (63 g.), utopio se; Bakić Vaso pk. Ante iz Pasma (69 g.), P. u. m.

Promet u luci 12-18. o. m.: Talijanska jedrenjača „M. Vanda“, ukrcala je 130 tona ugljena za Veneciju, jedrenjača „Buoni. Amici“, 250 m. građevinskoga drva za Brindisi, parobrod „Uguaglianza“, 6.000 tona bauksita za Rotterdam, jedrenjača: „Giuditta 130 m. građevinskoga drva, „Enrica“, 200 m. građevinskoga drva za Manfredonia, parobrod „Boccacio“ 700 tona karbida za London, jedrenjača „Lina V.“ 200 tona ugljena za Trst, jedrenjača „Vesuvio“, 600 m. građevinskoga drva za Palermo, parobrod „Achille“, 500 m. građevinskoga drva za Cagliari, parobrod „Stella maris“, 3250 m. građevinskoga drva za Ofen, jedrenjača „Sebbatino“, 250 tona ugljena za Trst, parobrod „Dalmacija“, 300 tona ugljena za Susek, danski parobrod „Kampmann“, dovede je iz New-Castle 3400 tona koks iz Sjeverne Amerike.

Razne vijesti

Proslava svetoga Franje u Sarajevu. Sarajevu sprječena venčanostvena proslava 700-godišnjice sv. Franje 14. i 15. augusta.

o. g. Proslavu, kojom hoće kao glavni grad hrvatske katoličke Bosne da dočesto završi i okruni čitav niz vanredno uspješnih proslava, održanih širom Bosne Hercegovine. Proslavu, kojom hoće da iskaze svoju harnost za ogromna dobročinstva, koja mu je iskazao sv. Franjo preko svojih sinova. Proslavu, kojom hoće bošanski Hrvat i katolik da posvjedoši i naglasi pred čitavom javnošću, da će jednako upornošću i požrtvovanošću braniti djedovsku baštinu sv. vjere, koju je kroz čitavu svoju žalosnu i krvavu ali slavnu povijest tako skupio plaćao i tako brizljivo čuvao: Proslavu, na koju će, nadamo se, u velikom broju dohiliti i ostala naša katolička braća iz svih zemalja hrvatske domovine, pa i iz citave države, da manifestiraju u nama nepokolebljivu slodu, zajedništvo u ciljevima, borbi i obrani. Niže potpisani odbor porazijedio se na razne sekcije i marljivo se sprema, da omogućiti sve pogodnosti, kako će ova proslava biti dostojan i osvjet na 70-godišnjicu sv. Franje, zahvalni spomen na 400 godina hrvatske katoličke povijesti, sretni početak nove epone u katoličkom radu i najveća katolička manifestacija, što je u svijetu naše Sarajevu i Hercegovini.

Gospodarski strojevi u Ljubljani. U velesajmu od 2. do 11. jula u Ljubljani, u Prava ul. 16, izišla je usudret želji, izlagača i interesata, Opažujući, kako naše gospodare — zemljoradnike osobito zanima odno gospodarskih strojeva na dosad najviše velesajmovima, kako su oni najviše došli na velesajmu u dočista: prednostima, gdje namijenjavu, svoje potrebe, to se, uprava, velesajma odlučila, da i ove godine priključi jednu izložbu gospodarskih strojeva i potrebitina. Jedino modernim obradivačim zemlje možemo načeti ekspoziciju naših poljoprivrednih produkata. Naši spesk gospodari, treba dakle da se čim prije i čim jeftinije, opskrbe modernim pomagala. Neka dakle idu birati i kupovati u Ljubljani u velesajmu. Ako se navrijeme ne požurimo, pogazit će naš jeftinija produkcija, i tako opasna konkurencija sa strane američkih farmera i ruskoga muškarca, koji rade sa traktorom i umjetnim gnojim.

Licitacija za popravak starog i novog lukobrana u Vodicama. Direkcija Pomorskoga Saobracaja u Splita raspisala je za 9. jula 1927. u 11 sati, javnu pismenu ofertalnu licitaciju za popravak starog i novog lukobrana u Vodicama, koja će se održati u kancelariji Pomorsko-Građevinske Sekcije u Šibeniku. Predračunska svota iznosi Din 152.097.

Hrvatski Radiša. Imade na raspolaganju 15 drvarskih mašinskih (segrta); 6 brijačkih; 8 strojobraverskih; 3 fotografiranih; 2 kiperska; 2 klijarska; 6 krojačkih; 14 mehaničarskih; 17 strojomehaničarskih; 2 tapatarska; 4 tokarska i rezbarska i 4 zlatarska naučnika. Molimo g. poslodavce gorljivih zanimanja, koji trebaju naučnika (segrta) za svoju radnju, da se obrate na „Hrv. Radiša“ u Zagrebu, Senoina ul. 16, koji će odmah po naručbi i uvjetima, djeca poslati. — Osim toga imade Hrv. Radiša raspoloživih mjesta za djeca, koji žele učiti niže navedena zvanja. Imade, dakle, praznik, mjesta za 16 dječaka, koji žele učiti bačvarski zanat; 3 dječaka

za bojadisare; 4 čarapara; 5 četkara; 2 dimnjčara; 16 gostioničara; 4 klesara; 2 klobučara; 12 kolara; 1 košarača; 16 košarača; 1 košara; 1 krzlar; 1 ilmar; 3 lončara i pečara; 5 medičara i slastičara; 17 mješara; 14 mlinar; 16 opakčara; 35 pekara; 18 poljoprivrednika (vrtlar, pečlara i td.); 2 postolara; 16 sobolikača; 1 staklara; 2 stolara; 36 trgovina i 13 žara. Roditelji, dotično škrobnici, koji svoje djeću (od 14 do 16 godina, koji su svršili najmanje 4 razreda pučke škole dobim uspjehom, vrući su nadareni i pošten i koji imaju svoju želju, da izuču jedan od gornjih zanaata žele posvetiti gore navedenim zvanjima, neka se obrate na najbližu Radnišnu organizaciju u svom mjestu, u ako ove nema, onda neka se obrate izravno na „Hrv. Radiša“, središnjicu u Zagrebu, Senoina ul. 16.

Novi odbor „Domagoja“. Na glav. skupštini H. K. A. D. „Domagoj“, održanoj 30. pr. m. j., bio je izabran ovaj novi odbor: Predsjednik Stanko Šarac, prav.; potprednik Cvjetko Nošić, med.; tajnik Franjo Pokiz, filoz.; blagajnik Vladimir Budeković, tečaj.; knjižničar Stjepan Albrečić, filoz.; arhivar Ante Asman, veter.; revizori: Ivo Gabrić, pedago; i Zdravko Klica, filoz.

Prije nego poduzmete LJETNO PUTOVANJE uzmite ovo do znanja!

Za ovogodišnju kupatinsku sezonu nabavili smo ogromne količine sve vrste robe, koja se odnosi na putovanje, letovanje, kupanje, sport, modu i šetnju. Najnovije kreacije ovogodišnje letne mode nalaze se u našim skladištima, koja opskrbljuju cijelu državu putem našeg poznatog poštanskog odjela.

Sve, što vam treba, možete u najkraće vrijeme dobiti. Ako putujete kroz Zagreb, posjetite nas, ako ne putujete zatražite još danas naš cijenik sa preko 2.000 slika, koji dobijete **besplatno**.

Radio katalog sa ilustracijama Din 5, KASTNER I OENLER, ZAGREB K 1100.

Najbolje vrijeme, najzgodnija prilika za posjet divnih krajeva Slovenačke skitapanje trgovačkih poslova pregled proizvoda domaće i tuđe industrije i zanata jest od 2. do 11. jula 1927.

to jest za vrijeme **VII. MEDJUNARODNOG VELESAJMA UZORAKA U LJUBLJANI** pod pokroviteljstvom Nj. Vel. Kralja.

Sajamska legitimacija, ovištaje 500 kopart na svim brzim i putničkim vlakovima te parobrodima jugos. parobrod. društava. Legitimacije prodavaju po Din. 30. — Upute daju se i legitimacije raznašile i. d. **Dred Velikog sajma u Ljubljani!**

Stanovi zasigurni! Uputrebiti zgodnu priliku!

Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani

Podružnica Šibenik.

BRZ. NASLOV GOSPOBANKA TELEFON BR. 16. NOČNI 672

Podružnice: CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT.

Ispostava: BLED.

Dionička glavnica i pričuva preko Din. 16.000.000

Ulošci nad Din. 250.000.000. Ovlašteni prodavaoc grečaka državne lutrije.

PRIMA ULOŠKE NA KNJIZICE, TE IH UKAMACUJE NAJPOVOLJNIJE OPREMA SVE BANKOVNE I BURZOVNE POSLOVE POVOLJNO, TOČNO I BRZO.

POKUŠTVO

ZA GOTOVO I NA OTPLATU KOD TRGOVINE POKUŠTVA I TAPETARIJE

RIKARD DELFIN - ŠIBENIK

VELIKI IZBOR DJEČJIH KOLICA

Posebni tečajevi za krojenje ženskih i muških odijela

Ljubljana, Stari trg 19.

Zavod posuđava krojače i švelje po najmodernijem iskusanom krojevodstvom F. Po to čnika, člana internacionalne modne akademije London-Paris, koji je odlikovan na međunarodnoj krojnoj izložbi u Rimu zlatnom kolajnom, velikom počasnom plamom i mnogim krojnom profesora.

Budući tečaj za krojače i švelje počinje 30. lipnja. Za g. učitelje i dame, koje se žele da izobrate za vlastitu upotrebu, drži se posebni specijalni tečaj. Po zaključku tečaja, svaki učenik dobiva potvrdu, da je polazio tečaj.

Učenici i učenice, koji ne mogu da osopno polaze tečaj, mogu tečaj svršiti i pismeno o putem nastavnih svezaka u svim jezicima.

Informacije daje **Vodstvo posebnih tečajeva za krojenje**

Ljubljana, Stari trg 19.